

# МОБИЛЬНЫЙ студент

**В рамках Болонского процесса, который охватил большую часть стран Европы, студенты почти всех государств могут стать участниками различных программ академической мобильности. Они дают возможность поучиться не только в европейских университетах, но и на других континентах.**

**Гульмира НУРХАНОВА, старший преподаватель кафедры «Современная педагогика и психология» ЮКУ имени М. Ауэзова**

В период глобализации академическая мобильность выступает как надежное организующее, стабилизирующее и в то же время развивающее начало. Традиционное понимание этого общественного явления основано на том, что академическая мобильность предоставляет возможность студентам, аспирантам и молодым ученым продолжить образование или приобрести научный опыт за рубежом путем участия в краткосрочной образовательной или научно-исследовательской программе.

Целью развития программ академической мобильности является повышение качества образования, улучшение взаимопонимания между различными народами и

культурами, воспитание нового поколения, подготовленного к жизни и работе в международном информационном сообществе.

Большая часть из вышеперечисленных целевых установок программы академической мобильности полезна для социализации студенческой молодежи. И если обычно под социализацией мы привыкли понимать приобщение выпускников средних образовательных учреждений к нормам и традициям родной страны, то в данном случае понятие социализации переживает свое второе рождение. На наш взгляд, это продиктовано тем, что уже весь земной шар начинает рассматриваться сторонниками процесса глобализации как одно общество.

Академическая мобильность продолжает рассматриваться как один из главных инструментов повышения качества подготовки в высшей школе.

Студенческие годы - это пора, когда больше всего хочется путешествовать и открывать для себя далекие неизведанные страны, а не корпеть над пыльными учебниками. С другой стороны, если не учиться, то в будущем будет сложно найти интересную и высокооплачиваемую работу. Поэтому для студентов, желающих поглядеть заморские страны, уже много лет существует программа академической мобильности.

Под этим словосочетанием

подразумевается временное перемещение студентов (или преподавателей) вузов в другие учебные или научные учреждения. При этом такой «временный переезд» может осуществляться не только в пределах страны, но и за рубежом. Рассматриваемое понятие иногда называют студенческим обменом.

Международная академическая мобильность позволяет представителям интеллектуальной элиты разных стран делиться теоретической и практической информацией о своих достижениях. Студенты могут проводить совместные исследования, которые в перспективе могут принести человечеству большое благо.

Не меньшее значение имеет и культурный обмен. Помимо знаний, студенты ЮКУ имени Мухтара Ауэзова как участники программ академической мобильности имеют большую возможность познакомиться с условиями жизни в других странах, изучить их культуру, язык.

Студентка кафедры «Современная педагогика и психология» Аида Кожабеккызы в осеннем семестре прошла обучение в МКТУ имени Ясави в Туркестане. Окончив с отличием осенний семестр, она продолжила учебу по академической мобильности в университете Халич (Стамбул). Сейчас студентка получает бесценный опыт по усвоению знаний и дополнительно изучает языки.